

货车司机偷盗他人备用轮胎被抓

本报讯 日前，家住乾潭镇安仁村的潘先生出门时发现装在自家货车下方的备用轮胎不见了，便拨打了报警电话。民警经过侦查发现是一名货车司机所为，并成功将盗窃嫌疑人抓获。

当天，乾潭派出所民警在接到报警后立即赶往现场。潘先生告诉民警，7月2日下午4点多，他把车子停在安仁村村委会后面的空地上，然后就回家了。傍晚出门的时候车上的备用轮胎还在，而到7月3日早上8点出门时就发现轮胎不见了。

了解基本情况后，视频侦查员立即开展工作，同时民警也在现场进行勘察。根据视频显示，盗贼是在夜晚作案，利用雨衣作为掩护，但是监控视

线模糊，视频侦查受到很多因素的干扰，给案件调查带来了一定的困难。但是，视频侦查员没有气馁，一直追踪着这个嫌疑人，最终发现该嫌疑人一路将轮胎滚到了一辆货车边上，最后将轮胎丢进了车里。民警根据货车车牌确定了嫌疑人的身份为货车司机张某，并在视频追踪中发现他此时正出现在安仁一草莓园附近。

民警立即赶往嫌疑人出现的地点。但是张某警惕性颇高，他看见警车后心虚地躲进了附近的草莓田里，与民警展开了一场“躲猫猫”的追逐游戏，但最终民警还是成功将其抓捕归案。

审讯过程中，张某对自己的犯罪行为供认不讳，承认了他在夜间盗取他人车辆备用轮

胎的事实。他说之所以选择在夜晚作案，是因为夜间光线昏暗，加上使用宽大的雨衣来遮掩自己的身体特征，更容易躲避监控，这样就算被监控拍到也能防止被识别出来，而且自己是货车司机，只需用一个小小的扳手就能在很短的时间内将货车备用轮胎卸下。张某坦白承认并解释了他盗取备用轮胎的动机和原因：看到受害人车子的备用轮胎与自己货车的轮胎差不多，寻思着自己车上正好缺少一个，于是就有了偷轮胎的想法。

张某在审讯中对自己的行为感到后悔，并表示愿意赔偿受害者的损失。目前案件正在进一步侦办中。

(来源：建德公安)



本报讯 暑假来临，寿昌镇桂花村“假日学堂”正式对外开放，共有26名不同年龄的学生聚集在此看书、学习、做作业。学堂里有一位头发花白的老奶奶尤为显眼，她便是桂花村乡贤理事会理事施丽仙。

今年78岁的施丽仙曾获得全国优秀教师、杭州市劳动模范等荣誉称号。一直以来，她坚守自己每年两期免费教学的承诺，带领村里的孩子们集体学习，在每个寒暑假的假日学校都积极参与制定学习计划，为村里的孩子讲解作业，还结合本村文化特色开展文化传播活动，倡导积极向上、诚信友爱的精神，保障孩子们的身心健康成长，默默地为当地的教学育人工作发挥余热。

除了青少年的教育，施丽仙还将目光投向老年人群体。为了让老年人的精神生活更加丰富，她组建了一支老年合唱团，从识字到认乐谱，她的诚心和耐心打动了不少人，合唱团人数也从五六人扩充到三十多人，并积极参加村级各类文艺演出，还自编歌曲《桂花村美》等宣传家乡。精心编排的节目在参加文化走亲活动时，得到大家的一致好评。另外她还创建了寿昌镇首个“老年学堂”品牌，开设识字课、智能手机课、红歌课、舞蹈课、剪纸课等课程，让更多的老年人老有所学、老有所乐。

在桂花村村两委讨论如何解决村内抛荒地无人耕种的难题时，施丽仙召集20余位60岁以上有劳动能力的妇女成立“老太生产队”，认领了这块地，取名“幸福菜园”。此后，老年妇女们每天在“幸福菜园”劳动，每月开展4—5次志愿服务活动，交流的话题也从家长里短变成了农技小知识，聚会场所从麻将桌上切换到菜园里。“幸福菜园”出产的青菜和萝卜提供给村办的老年食堂，为村集体节省了一大笔支出，还作为“盲盒”礼物赠送给兑换文明积分的村民，今年这里新种植的向日葵也成为桂花村乡村游的一道靓丽风景线。

(通讯员 李明郡)

村庄里的「春泥计划」

课堂里的「诚信之星」

大洋一在建工地生活区存在污水乱排现象

本报讯 近期，大洋镇工作人员在巡查时发现，建金高铁二分部(大洋镇胡店村在建工地生活区)生活污水直排外环境，水体发黑发臭，严重影响周边村民日常生活。经检测，该地水质的高锰酸钾指数为1.8mg/L、总磷指数2.32mg/L、氨氮指数0.045mg/L，水质是劣Ⅴ类水。

大洋镇治水办现场制定了整改方案，安排施工员3人、吸污车1辆、挖机1台开展现场施工，对外环境污水进行吸污收集，对污染土层进行清理覆土，对生活区内沟渠进行清洗，将生活污水接入化粪池，

并定期安排清掏。(下方为整治前后对比图)

下一步，大洋镇将持续加强宣传引导和常态化巡查，做好在建工地的监督管理。

希望广大群众继续将监督行动进行到底，让“人人都是东道主”的理念蔚然成风，在此开放建德市治水投诉电话：0571—58309806，杭州市治水投诉电话：0571—88156865。投诉内容主要包括：沿河企业有非法、非正常排污水情况；养殖场、矿山、采石场、水泥搅拌站存在水环境污染问题；垃圾填埋场、乡镇垃圾中转站

的渗透液直排外环境或偷排雨水管网；饮用水水源保护区未设置物理隔离，存在污水直排等环境违法问题；水面有明显漂浮物、垃圾等水体污染现象，以及其他涉及黑臭水体的现象。投诉时间为工作日内9:30—11:30，14:00—17:00。欢迎社会各界和广大群众积极提供相关问题线索。(市治水办)



凡提供的线索，一经查证属实
将对首个举报人
给予一张价值50元电话卡奖励



浙江有礼·德润建德

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人
是全社会的共同责任